



Attacco : A K quadri e 8 quadri : Nord conta 9 vincenti, la 10^ può
venire dall'impasse in atout oppure a cuori. Tenta l'impasse a
picche che va male, prende il ritorno di, batte la 2^ picche, poi
gioca il 2 di fiori alla Q che fa presa, incassa A fiori, e non
essendo caduto il K di fiori, è costretto a giocare il 3 cuori   per il
J: l'impasse riesce e sulla vincente di cuori  sparisce la fiori
perdente 
clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/ygo7ggel

2 cuori mostra
5 carte di
picche e da
Zero punti in
su. 2 picche è
obbligato. 3 SA
mostra 9 punti
e fa scegliere il
contratto al
compagno

https://tinyurl.com/ygo7ggel





Attacco : Q picche. est prende e gioca la Q di fiori : con una
divisione dei resti 2 - 2 o 3 - 1 il contratto è garantito; viceversa
con una sfortunata distribuzione 4 - 0 delle fiori in mano a N-S è
indispensabile iniziare con la Q per poter catturare poi sia il 10 il
9 di fiori. Da notare che se le 4 fiori fossero in Sud non ci sarebbe
possibilità di mantenere il contratto.

clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/yhlgr74m

dopo aver
risposto 1 cuori
si licita 2 fiori
per allungare le
cuori e mostrare
10+ punti; la 
 dichiarazione
non è passabile
e non garantisce
4 carte di fiori 

https://tinyurl.com/yhlgr74m


Attacco : 10 quadri. Sud prende con A quadri, batte A K di picche
e prosegue con Asso e K di fiori. Poi gioca il J quadri superato dal
K quadri. Incassa anche la Q quadri e scarta il 2 di fiori. A questo
punto taglia il 5 di fiori e verifica la risposta di Est Ovest nel
colore: se entrambi rispondono il 6 di fiori si è affrancato e Sud
lo utilizza per scartare il 5 cuori. Se uno dei due avversari ha 4
carte di fiori, Sud gioca cuori verso il K e tenta il sorpasso. 
clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/ygeqvjy7




Dopo aver
trovato il FIT è
bene utilizzare
le risposte
R.K.C.B.  su 4 SA:
5 quadri mostra
1 oppure 4 Assi
considerando
anche il K atout
come se fosse 1
Asso 

https://tinyurl.com/ygeqvjy7





Attacco : Q quadri. Ovest mette l'Asso, batte A K cuori scoprendo
la divisione sfavorevole, poi incassa K quadri e taglia la 3^ quadri
A questo punto incassa A K di fiori, e cede il J a nord, che torna a
picche. ovest mette il K e sud, se prende, deve uscire in
taglio/scarto oppure picche, regalando il 10 a est. Se sud liscia il
K picche, ovest gioca cuori e lo mette in presa e per sud si ricrea
la stessa, spiacevole, situazione di prima. 
clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/yh9l6kho

Nel nostro
sistema
l'appoggio  a 4
cuori è naturale
e mostra,
quindi, 3 + carte
di appoggio con
una forza
complessiva nel
range 12 - 14 

https://tinyurl.com/yh9l6kho





Attacco : K quadri
Nord conta nella parte lunga delle atout: 1 perdente a cuori e 1 a
quadri. Nord prende subito e incassa K picche, va al morto con
l'A fiori e gioca A picche per scartare il J quadri
Poi gioca il 3 di cuori, su cui Ovest mette il 2 : Nord deve giocare
il 4 : se Est prende le cuori sono 2 - 1 e sull'A di cuori cadrà poi
l'ultima atout della difesa 
clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/ydzvaolt

Con 4 picche si
deve
rimandare
l'appoggio a
cuori per non
perdere un
possibile fit 4-4 

https://tinyurl.com/ydzvaolt





Attacco : 7 picche (eccezionalmente con 4 carte di atout, perché
gli altri colori sarebbero una scelta peggiore) est prende e
incassa K e A di cuori e taglia una cuori col J picche. Rientra al
morto a quadri e gioca la 4^ cuori e la taglia con la Q picche, poi
gioca la Q quadri : sud prende e rinvia picche. Est prende al
morto e taglia la terza quadri con il K picche, incassa l'A fiori e
conclude con 10 prese : 6 picche 2 cuori 1 quadri 1 fiori 
clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/yjr3sm3c

2 fiori è forcing
manche e, in
questo caso, ha
lo scopo di far
trovare un
eventuale fit a
cuori 4 - 4 . La
licita di  3 fiori
mostra un rever

https://tinyurl.com/yjr3sm3c


Attacco : Q picche, Sud prende l'attacco e, per aumentare le % di
successo, gioca la Q di cuori, mettendo l'Asso del morto quando
Ovest intavola il 6. Non essendo caduto il K di cuori (che poteva
anche essere singolo) Sud prosegue con il 6 di fiori per la
forchetta della mano e passa la Q, eseguendo l'impasse nel
colore. La Q fiori fa presa e Sud gioca l'A di fiori scartando il 7 di
picche del morto. Alla difesa va 1 picche 1 cuori e 1 quadri. 
clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/ye8ocky3




L'appoggio a 3
cuori mostra 10-
11 punti
considerando
anche la
distribuzione. Il
rialzo di Sud a 4
cuori è
giustificato dalla
forza della
mano (15)

https://tinyurl.com/ye8ocky3


Attacco : 10 cuori. Ovest prende e fa il piano di gioco: ha 11
prese. La presa mancante potrebbe trovarla a fiori, nel caso il
colore fosse ripartito 3 - 3 (35,5%) oppure con un doppio impasse
a picche (75%). Naturalmente sceglie il doppio impasse: gioca il 2
fiori per il K e poi il 9 di picche e sul 2 mette il 7. Nord prende e
torna quadri o cuori, ma ovest gioca la Q fiori, la supera con l'A
fiori e gioca  il J picche e liscia se sud non copre 
clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/yfy6j5fl




Su apertura 2
fiori, la risposta
3 fiori mostra 5+
carte di fiori con
8+ punti ed è
invitante a slam;
logica, quindi, la
decisione di
chiedere subito
gli assi 
con il 4 SA 

https://tinyurl.com/yfy6j5fl

